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RESOLUCIÓ D’ARXIU de la informació prèvia núm. 178/2010, referent a l’Institut Català de la 

Salut 

 

 

Primer.- En data 08/11/2010 va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un 

escrit de data 14/10/2010 remès per l’Agència Espanyola de Protecció de Dades pel qual es 

formulava denúncia contra l’Institut Català de la Salut (d’ara endavant, ICS), per un possible 

incompliment de la Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de 

caràcter personal (en endavant LOPD).  

 

Concretament, la persona denunciant es queixava per la publicació d’un edicte de l’ICS de 

XX/XX/2008 al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya (en concret al DOCG núm. XXX, de 

data XX/XX/2008, pàgina XXX) de notificació de la resolució d’un procediment de 

responsabilitat patrimonial que havia instat la persona aquí denunciant, en representació de la 

seva XXX. La persona denunciant es queixava pel fet que “tengo una dirección en la que 

recibo TODO lo que se me remite”, i que “no existe causa alguna para que mis datos de 

identidad personal deban ser publicados a los cuatro vientos Oficiales”. Juntament amb la 

denúncia, s’aportava documentació diversa.   

 

Segon.- L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (IP 178/2010), d’acord amb el que 

preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 

d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, en relació amb la DT 2ª de la Llei 

32/2010, de l’1 d’octubre, de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, per tal de comprovar 

la realitat dels fets i a fi d’obtenir més informació sobre les circumstàncies dels fets i els 

subjectes responsables. 

 

Tercer.- En el si d’aquesta fase d’informació prèvia, per escrit de 23/11/2010 l’Autoritat va 

requerir a l’ICS per tal que informés sobre les circumstàncies de la notificació per edictes que 

fou objecte de la denúncia, i que acredités documentalment els intents de notificació previs.  

 

Quart.- Aquest requeriment fou contestat per l’ICS mitjançant escrit de data 15/12/2010, amb 

registre d’entrada a aquesta Autoritat de data 23/12/2010. En aquest escrit s’informava –amb 

acreditació documental- del següent en relació al procediment de reclamació patrimonial 

abans esmentat:  

 

- Que el 08/08/2008 es va notificar a la persona denunciant, en llengua catalana, la resolució 

sobre la reclamació de responsabilitat patrimonial.  

 

- Que per escrit de data 12/08/2008 la persona aquí denunciant manifestava que no es 

donava per notificada perquè la resolució estava redactava en català, i sol·licitava que se li 

notifiqués en castellà.  

 

- Que en compliment d’allò sol·licitat per la persona ara denunciant, mitjançant ofici de 

22/09/2008 se li va remetre la notificació de la resolució esmentada en llengua castellana. 

Aquest enviament però fou retornat per l’oficina de correus després d’haver-se efectuat els 

dos intents de notificació en l’adreça indicada per la persona interessada, en dates 

06/10/2008 i 07/10/2008, segons consta a la documentació aportada per l’ICS.  
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- Que en data XX/XX/2008 es va publicar al DOGC núm. XXX, l’edicte de XX/XX/2008 que fou 

objecte de la denúncia.  

 

Fonaments de Dret 

 

Primer.- D’acord amb el previst a l’article 2 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el 

procediment sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, en relació 

amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció de 

Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de 

l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta Resolució la 

directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

 

Segon.- La difusió de dades de caràcter personal a través d’un butlletí oficial, com és el cas 

de l’edicte objecte de denúncia, tot i no tenir uns destinataris concrets, s’ha de considerar 

com una comunicació de dades en el sentit de l’article 11 de la LOPD. Aquest precepte 

preveu el següent:  
 
 “1. Les dades de caràcter personal objecte del tractament només poden ser comunicades a un tercer 

per al compliment de finalitats directament relacionades amb les funcions legítimes del cedent i del 

cessionari amb el consentiment previ de l’interessat. 

2. El consentiment que exigeix l’apartat anterior no és necessari: 

a) Quan la cessió està autoritzada en una llei (...)”.  

   

D’acord amb aquest precepte, al no constar el consentiment de la persona afectada, cal 

determinar si l’ICS disposava d’habilitació legal per tal de dur a terme el tractament de dades 

personals consistent en la comunicació esmentada, a través de la publicació de l’edicte.  

 

Doncs bé, aquesta habilitació legal es troba a l’article 59 de la Llei 30/1992, de 26 de 

novembre, de règim jurídic de les administracions públiques i del procediment administratiu 

comú. En els apartats 2 i 5 d’aquest precepte es determina el següent: 
 
“Quan la notificació s'efectuï en el domicili de l'interessat, si aquest no hi és en el moment de lliurar la 

notificació, se'n pot fer càrrec qualsevol persona que es trobi en el domicili i faci constar la seva 

identitat. Si ningú no es pot fer càrrec de la notificació, s'ha de fer constar aquesta circumstància en 

l'expedient, juntament amb el dia i l'hora en què s'hagi intentat la notificació, cosa que s'ha de repetir 

una sola vegada i en una hora diferent dins dels tres dies següents. 

(...) 

5. Quan els interessats en un procediment siguin desconeguts, s'ignori el lloc de la notificació o el mitjà 

a què es refereix el punt 1 d'aquest article, o bé quan, intentada la notificació, no s'hagi pogut efectuar, 

la notificació s'ha de fer per mitjà d'anuncis al tauler d'edictes de l'ajuntament en el seu últim domicili, 

en el Butlletí Oficial de l'Estat, de la comunitat autònoma o de la província, segons quina sigui 

l'Administració de la qual procedeixi l'acte que s'ha de notificar, i l'àmbit territorial de l'òrgan que l'hagi 

dictat.” 

 

Per tant, de conformitat amb aquest precepte legal, quan la notificació personal al domicili 

corresponent no s’ha pogut efectuar, la notificació s’ha de fer per mitjà d’anuncis al tauler 

d’edictes de l’ajuntament en el seu últim domicili, i en el butlletí oficial corresponent. Doncs bé, 

això és el que va fer l’ICS amb l’actuació que ha estat objecte de denúncia. En efecte, consta 
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acreditat que primerament, en data 08/08/2008 es va notificar personalment a la persona aquí 

denunciant la resolució del procediment de responsabilitat patrimonial esmentat, en llengua 

catalana. Al rebre aquesta notificació, la persona ara denunciant va sol·licitar per escrit de 

12/08/2008 que se li remetés la resolució en llengua castellana, i manifestà expressament que 

no es donava per notificada. Davant això, l’ICS estava obligat a actuar tal i com havia sol·licitat 

la persona interessada, i per tant li havia de notificar la resolució del procediment en llengua 

castellana. I ho va fer mitjançant ofici de 22/09/2008, que tal com s’ha avançat als 

antecedents, es va enviar al domicili que havia assenyalat la persona interessada a l’efecte, 

però fou retornat per correus després d’haver-se efectuat els dos intents de notificació 

preceptius. Un cop retornat per correus aquell enviament, l’ICS estava obligat a actuar segons 

el previst a l’article 59 de la Llei 30/1992, de manera que havia d’efectuar la notificació edictal 

que després fou objecte de denúncia.  

 

Sobre la base de tot el que s’ha exposat, cal concloure que l’ICS va actuar de forma ajustada 

a dret, tota vegada que el tractament de dades personals consistent en la publicació de 

l’edicte al DOGC gaudia d’habilitació legal suficient.  

 

Tercer.- L’article 10.2 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment 

sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, preveu que: 

 

“(…) no es formularà plec de càrrecs i s'ordenarà el sobreseïment de l’expedient i l’arxiu de 

les actuacions quan de les diligències i de les proves practicades, en resulti acreditada la 

inexistència d’infracció o responsabilitat. Aquesta resolució es notificarà als interessats”. 

 

De conformitat amb tot el que s’ha exposat en els fonaments de dret anteriors, no s’observen 

indicis susceptibles de motivar la imputació de cap infracció a la normativa de protecció de 

dades, i en conseqüència, procedeix l’arxiu de les presents actuacions d’informació prèvia. 

 

Per això, 

 

RESOLC 

 

Primer.- Arxivar les actuacions d’informació prèvia número 178/11, relatives a l’Institut Català 

de la Salut. 

 

Segon.- Notificar aquesta resolució a l’Institut Català de la Salut i a la  persona denunciant.  

 

Tercer.- Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (www.apd.cat), de 

conformitat amb l’article 17.2 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre.  

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 

Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 

Protecció de Dades, les parts interessades poden interposar, amb caràcter potestatiu, recurs 

de reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini 

d’un mes a comptar de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveu l’article 

116 i següents de la Llei 30/1992 o bé interposar directament recurs contenciós administratiu 

davant els Jutjats del Contenciós Administratiu, en el termini de dos mesos a comptar de 

http://www.apd.cat/


 

  
 
 
Carrer de la Llacuna, 166, 7a. Planta 
08018 Barcelona 

                    Pàgina 4 de 4 
 

l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de 

juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 

Igualment, les parts interessades poden interposar qualsevol altre recurs que considerin 

convenient per a la defensa dels seus interessos. 

 

La directora  

 

 

 

Esther Mitjans Perelló 

 

Barcelona, 15 de setembre de 2011 


